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Exercice corrige

C

A B
a. Dans le triangle ABC rectangle en A, exprime
AB et AC en fonction de x et de BC.

b. Prouve que AB? + AC? = BC2

c. Déduis-en la valeur de (cos x)? + (sin x)2
Correction

a. Dans le triangle ABC rectangle en A, on a:

. coté adjacent & ABC

cos(ABC)= hypoténuse
___ cOté opposé a ABC
sin(ABC)= PP

hypoténuse
soit cos x = PB et sinx = AC

BC BC
Donc AB = BC x cos x et AC = BC X sin x.

b. Dans le triangle ABC rectangle en A la
relation de Pythagore donne : BC? = AB? + AC2.
AB’ . AC 7
BC*  BC*

c. Donc

(BC x cosx)2 + (BCx sinx)2 -1
BC’ BC’

soit (cos x)? + (sinx)’ =1

n Je prends la tangente

a. Dans un triangle MER rectangle en R, exprime,
cos REM, sin REM et tan REM en fonction de ME, ER
et MR.

b. Calcule M . Que remarques-tu ?
cos REM
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EConsidérons le triangle A
ABC équilatéral de coté 2
unités.
a. Que peux-tu direde H ? 2
|
B H C

b. Déduis-en la longueur
de [BH].

c. Calcule la longueur exacte de [AH] a l'aide du
théoréme de Pythagore.

d. Dans le triangle ABH rectangle en H, exprime
cos ABH ; sin ABH ; tan ABH ; cos BAH ; sin BAH
et tan BAH.

e. Explique pourqguoi ABH mesure 60°.

f. Déduis-en les valeurs exactes de
de sin 60° et de tan 60°.

cos 60°,

g. Explique pourquoi BAH mesure 30°.

h. Déduis-en les valeurs exactes de
de sin 30° et de tan 30°.

cos 30°,
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B Considérons le triangle G
EGF rectangle isocele en E.
On donne FG = 2 unités.

a. Calcule les longueurs exactes de [EF] et [EG] a
I'aide du théoreme de Pythagore.

b. Dans le triangle EFG rectangle en E :

+ exprime cos EFG ;
- exprime sin EFG ;

. exprime tan EFG.

c. Explique pourquoi EFG mesure 45°.

d. Déduis-en les valeurs exactes de cos 45°,
de sin 45° et de tan 45°.

n Récapitule les valeurs trouvées aux exercices
2 et 3 dans le tableau ci-dessous.

Angle 30° 45° 60°

(ofe 1

sin

tan

ﬂ TRIANGLE RECTANGLE « D3

Etude de cas particuliers

EOn appelle triplet pythagoricien un ensemble
de trois nombres entiers (x; y; z) qui vérifient la
relation de Pythagore, c'est-a-dire x? + )? = z2.

a. Quel nombre entier x ; y ou z faut-il associer a 3
et 4 pour obtenir un triplet pythagoricien ?

b. On suppose que ces trois nombres sont les
mesures des cOtés d'un triangle TAS rectangle en
A. Calcule les mesures dans angles aigus de TAS.

c. Quel nombre entier x ; y ou z faut-il associer a 6
et 10 pour obtenir un triplet pythagoricien ?

d. On suppose que ces trois nombres sont les
mesures des co6tés d'un triangle MEP rectangle en
P. Calcule les mesures dans angles aigus de MEP.

e. Quel nombre entier x; y ou z faut-il associer a
28 et 35 pour obtenir un triplet pythagoricien ?

f. On suppose que ces trois nombres sont les
mesures des c6tés d'un triangle LOI rectangle en
0. Calcule les mesures dans angles aigus de LOI.

g. Que remarques-tu sur les mesures obtenues ?

h. Qu'en déduis-tu pour les triangles TAS et LOI ?
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